

# 握手拥抱背后藏“针尖麦芒”

## ——安纳波利斯中东会议台前幕后

布什、阿巴斯和奥尔默特当天在安纳波利斯美国海军军官学校“纪念堂”举行新闻发布会。在一个多小时的新闻发布会上，握手和拥抱的场景频现，但这并非新闻发布会的全部，一如妥协与和解并非会议的全部。阿巴斯和奥尔默特在发言中仍暗藏针尖麦芒般的交锋。

### 作秀般的握手

三人当天均佩戴亮色领带出席当天的新闻发布会。布什与阿巴斯选择了相似的天蓝色领带，而奥尔默特系一条红色领带。最具象征意义的一次握手出现在布什宣读巴以联合宣言过后。当时，布什两只手分别牵起身旁阿巴斯和奥尔默特，并把两人拉到演讲台一旁，三人的手紧紧拉在一起。

布什随后展开手臂，拍了拍阿巴斯和奥尔默特两人的肩膀，让两人的手握在一起。布什则退后返回讲台前，在台下众多摄影记者前留下握手的阿巴斯和奥尔默特。

这一幕似曾相识。美国前总统克林顿卸任前最后一个月在戴维营召开中东和会。当时，克林顿也多次展现促成巴以领导人间握手的场面。

美国媒体分析说，布什有意效仿克林顿，在离任前促成巴以问题出现新进展，从而让这次和会成为他任内重要外交遗产。

### 和谈正是时候

布什说，巴以双方定于今年12

美国国务卿赖斯27日宣布，中东问题安纳波利斯会议闭幕，美国总统布什已经邀请以色列总理奥尔默特和巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯28日到白宫举行三方会谈，两位领导人将在时隔7年后重启巴以和平谈判。



■ 布什(中)、阿巴斯(右)和奥尔默特在新闻发布会上握手 图 TP

月12日正式开启和谈，预期在2008年底前达成协议。

布什说，眼下正是巴以实现和解的“适当时机”。他说：“首先，巴以领导人有决心实现和平。其次，一场有关中东未来的战斗正在进行，我们必须避免把胜利拱手让给极端分子。第

### 发言暗藏强硬

阿巴斯在布什之后走上讲台。他在讲话中呼吁“内容广泛而深刻的”谈判必须马上开始，并称战争与恐怖主义已“属于过去”。

阿巴斯的发言中暗藏强硬。他自始至终未提及，巴方是否有意在耶路撒冷、难民和巴方建国边界等关键问题上让步，反而强调他将捍卫巴方民众的权利。他说：“我有权在这里毫不犹豫地公开捍卫我方民众看到崭新黎明的权利，即没有占领，没有定居点，没有隔离墙，没有关押数以千计囚犯的监狱……”

阿巴斯走下演讲台时，一旁的奥尔默特主动起身与阿巴斯拥抱，并不时耳语。阿巴斯则频频点头。

### 展开直接交锋

奥尔默特最后一个走到讲台前发表演说。他的表现是三人中最为激动的一个。他不时晃动身体，语气抑扬顿挫，时而转身直接面向阿巴斯讲话，甚至用手敲击讲台。

奥尔默特在讲话中称，以色列已准备好为和解做出“痛苦妥协”。

奥尔默特明确对阿巴斯和阿拉伯国家提出要求，这似乎是这场以一团和气为主题的新闻发布会中，最直接的一次交锋。他说：“现在是时候结束针对以色列的抵制和疏远。”奥尔默特在这里指的是，许多阿拉伯国家不与以色列建交的现状。

略显锋芒的发言过后，新闻发布会向人们展示的仍然是拥抱。奥尔默特发言结束走下讲台后，与阿巴斯再次拥抱，一旁的布什则微笑鼓掌。 耿学鹏（新华社供本报稿）

评论 07112811401

## 中国张月姣当选WTO上诉机构法官

本报讯 据中国商务部消息，11月27日，世界贸易组织(WTO)争端解决机构召开会议，通过了上诉机构成员的任命，来自中国、美国、日本和菲律宾的4名人员当选。中国当选人员为张月姣女士。

中国政府对包括张月姣女士在内的4名人士当选WTO上诉机构成员表示祝贺。

世贸组织27日的相关会议已经通过了对包括张月姣在内4人的上诉机构法官任命案。另外3名法官为美国前国际贸易委员会副主席希尔曼、菲律宾前驻世贸组织大使包蒂斯塔以及日本前驻世贸组织大使大岛正太郎。

新华社平壤

11月27日电 由中国、韩国、日本、美国和俄罗斯5国官员和专家组成的10人调查团27日抵达平壤，以实地了解朝鲜宁边核设施去功能化工作的进展情况。

调查团成员之一、中国外交部朝鲜半岛事务大使陈乃清说，调查团的主要目的是前往宁边地区了解核设施去功能化的进展情况。调查团将于28日前往宁边地区，当天返回平壤，29日离开平壤。

陈乃清说，到目前为止，朝鲜核设施去功能化的进程比较顺利。

调查团的另一名成员、韩国外交通商部朝核外交企划团团长林圣男也认为，至今为止，朝鲜宁边地区核设施的去功能化进展顺利。他同时认为，去功能化工作能够在年底前完成。

## 五国调查团抵平壤实地了解情况

## 朝核设施去功能化进展顺利

# 哈马斯泼冷水：和会纯属浪费时间

## 巴数万人加沙集会抗议与以色列媾和

新华社上午电 中东问题国际会议27日在美国安纳波利斯开幕。当天，反对与以色列媾和的数万巴勒斯坦人在加沙地带举行集会，抗议举行这次和会。巴伊斯兰抵抗运动（哈马斯）领导人表示不会放弃武装抵抗，这次会议纯属浪费时间。

哈马斯领导人哈尼耶说：“我们确信安纳波利斯会议不会改变历史，也不会改变地理。”

哈马斯官员马哈茂德·扎哈尔说：“让他们举行1000次会议，我们以巴勒斯坦人民的名义宣布，我们不会授权任何人签署损害我们权利

的任何协议。”哈马斯官员艾哈迈德·优素福将本次会议称为“美国总统布什的告别派对”。“我们看到的只是布什的告别会，看到的是把他描述成伟大领导人的徒劳努力。但安纳波利斯会议不是把我们带往真正和平的路途，这只是浪费时间。”

## 须眉伪装新娘闯关

### 伊拉克一恐怖嫌疑犯被捕

新华社上午电 伊拉克士兵在首都巴格达一检查站逮捕了一名企图“蒙混过关”的恐怖嫌疑犯，这名被通缉的嫌疑犯当时伪装成一名新娘。

英国《泰晤士报》网站27日报道，这名年轻的恐怖嫌疑犯出现在检查站时身着白色新娘长袍，头戴面纱，身边伴有“新郎”和多名“证婚人”。检查站的伊拉克士兵见这支婚礼队伍其余成员均为男性便产生怀疑，于是揭下“新娘”面纱，看见他下颚浓密的胡须。

三个星期前，伊安全部队在巴格达一路障处发现两名恐怖嫌疑犯企图假装死人，躺在棺材里被人“抬着”转移。

巴基斯坦总统穆沙拉夫27日开始按照巴军方传统拜访各军种总部，在结束他数十年军旅生涯前向同事辞行。他定于29日宣誓就任新一届总统前，正式脱去军装。



穆沙拉夫检阅仪仗队 图 卢

# 按巴基斯坦军方传统辞别同事

## 穆沙拉夫脱下“另一层皮肤”

### 告别拜访

穆沙拉夫27日上午首先造访位于巴军事中枢城市拉瓦尔品第的联合参谋总部。

现年64岁的穆沙拉夫当日身着戎装，检阅仪仗队，并会见巴参谋长联席会议主席塔里克·马吉德等军方高层人物，互赠纪念品。

穆沙拉夫随后拜访海军参谋总部和空军参谋总部。

巴官方联合通讯社说，穆沙拉夫辞别各军种总部的做法“符合巴基斯坦军方传统”。

巴媒体援引军方消息来源报道，28日将是穆沙拉夫担任陆军参谋长，“身穿军装的最后一日”。穆沙拉夫当天

### 影响不大

1964年，时年21岁的穆沙拉夫加入军队，从底层一直晋升为将军。穆沙拉夫曾说，军装是他的“另一层皮肤”。

穆沙拉夫在巴社会基层享有一定威望和支持。巴当地报纸《国民报》写道：“穆沙拉夫处事办法独特，善于处理棘手问题。”分析人士说，穆沙拉夫辞去军职，不会对巴政局走向产生太大影响。

辞去军职后，穆沙拉夫的安全保卫工作仍将由陆军负责。穆沙拉夫还保留他身边现有的军事参谋团队，包括全职军职秘书和一些高级助手。陈济明（新华社供本报稿）

## 讣告

爱子邹一因患绝症于2007年11月22日下午3时20分逝世，终年19岁。

邹一在病重期间，得到八五医院外科黄海主任及医务人员悉心治疗和照顾，并衷心感谢民立中学原高三师生、华一教育培训中心师生、静安体育局、体育中心、少体校、体育馆及亲朋好友关怀和资助。

丧事从简，定于12月1日下午2时30分，在龙华殡仪馆的龙华会厅三楼鹤兰厅举行遗体告别仪式。

父：邹犇  
母：王美君